

ШКОЛЬНЫЙ ДОМ



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №3 С УГЛУБЛЕННЫМ ИЗУЧЕНИЕМ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ, АССОЦИИРОВАННАЯ ШКОЛА ЮНЕСКО» Г. ПЕТРОЗАВОДСКА



ОКТЯБРЬ 2025

Не верится, что нашему клубу 40!

Все эти годы «Север» успешно осуществляет свою деятельность, активно участвуя в самых разнообразных мероприятиях. Он привлекает молодых людей и способствует развитию у них патриотизма, а также чувства гордости за своих предков и их достижения.

ПОЧЕМУ ЖЕ МОЛОДЫЕ ЛЮДИ РЕШАЮТ ВСТУПИТЬ В КЛУБ?

Многие из них заинтересованы темой Великой Отечественной войны и историей своего края. Некоторых привлекают поездки в другие города, организация экскурсий, участие в слётах и раскопках. Для других участников клуба «Север» более важным является возможность проявить себя в качестве журналиста, информируя общественность о деятельности клуба и привлекая внимание к его мероприятиям. Кто-то узнал о клубе сам, а кого-то вдохновила на участие в нём лидер «Севера» – Любовь Владимировна Нифантьева.

По сути, северяне – это не просто группа людей, объединённых общей целью, а настоящая большая семья, в которой каждый готов оказать поддержку друг другу и с радостью принимает новых участников.

«Я в клубе «Север» уже два года. За это время он подарил мне не только новые знакомства, но и ценные знания о наших героях и основах журналистики. Благодаря клубу я научилась лучше общаться с людьми, грамотно выражать свои мысли и увереннее выступать перед публикой. Я много узнала о подвигах наших героев и истории нашего музея.

Побывав на настоящих раскопках в Олонецком районе, я на своем опыте поняла, насколько труда работа поисковика. Там же мне удалось проявить свои журналистские навыки, которым научила меня Любовь Владимировна.

Очень памятны мне слёты в Москве и Костомукше. Посетив множество мест и выставок, я смогла глубже погрузиться в культуру не только Карелии, но и всей нашей страны. «Север» для меня – это больше, чем клуб. Это место, где дружба и общее дело связывают нас в одну крепкую команду и где у каждого есть возможность проявить себя.

Борщева Анастасия, 10А

КЛУБУ «СЕВЕР» – 40!

Дорогие друзья!

Самый первый номер нашей газеты в этом году особенный! Во-первых, потому что выходит в стенах нашей любимой обновлённой школы №3, которая наконец-то после трехлетнего ремонта распахнула свои двери! Во-вторых, он юбилейный! 40 лет назад в третьей школе появился молодёжный клуб, который стал называться по rationи военного времени – «Север!» Именно такими рациами пользовались в ВОВ разведчики, партизаны – все те, кто надолго уходил в тыл врага.



Поисковый клуб «СЕВЕР»
Школа №3
г. Петрозаводск

Сначала появился клуб, потом музей радиостанции, который сейчас носит название – «Память и время». Трудно сказать, сколько поколений прошло через наш клуб: ведь каждый год мы прощаемся со своими выпускниками. А ребята в клубе все годы просто замечательные!

Поздравляю всех северян с этой солидной датой, которая говорит о значимости того, чем мы занимаемся! Верю в то, что искорки «Севера» всегда будут гореть в ваших душах и вдохновлять на благородные дела! Ура! С праздником!

Руководитель клуба «Север» и музея «Память и время»
Нифантьева Любовь Владимировна.

Клуб «Север» празднует юбилей!

Мы знаем, что наш школьный клуб делает много полезных дел: экспедиции, экскурсии, конференции, выступления и встречи с ветеранами, но главное из них - сохранение памяти! Участники клуба, а проще «северяне», отстаивают российские ценности, принимают участие во многих патриотических акциях.

Поздравляем наших северян с днем рождения! Процветания вам, благополучия! Благодарим за бескорыстный труд, за самоотверженность, неравнодушие к восстановлению памяти. Руководителю клуба «Север» Любови Владимировне желаем здоровья, реализации всех задумок!!!

Учителя и ученики начальной школы



В новом музее



Первое поколение северян, с которых начался клуб



Спустя годы



В гостях у разведчицы
К.Е.Колмачевой



На митинге у доски Н.В.Антонова

«Нас поздравляют»

Мы хотим от всей души пожелать вам самого главного — чтобы вы развивались дальше и всегда двигались вперед, какие бы трудности ни встречались на пути. Вы делаете такое важное дело — находите забытых героев, ухаживаете за памятниками, рассказываете правду о войне. Это нужно всем нам, и мы вас очень ценим.

Пусть у вас всегда находятся силы не сдаваться, даже когда трудно. Желаем, чтобы в ваши ряды приходило еще больше помощников — таких же увлечённых и неравнодушных. Пусть каждый ваш новый проект находит поддержку, а ваша работа и дальше находит отклик в сердцах людей!

Соловчук Вероника, Бунякина Дарья, Мелетеева Ксения, Анашкина Карина

По рассказам друзей знаю, что «Север» — очень дружная организация. Хочу выразить свои искренние пожелания: пусть клуб «Север» продолжает развиваться и процветать, а его участников всегда наполняют радость и позитив, а Любови Владимировне я желаю железного спокойствия и крепких нервов на долгие годы.

Панина Дарья

Хочу от всей души пожелать вашему дружному клубу и дальше двигаться вперед так же энергично! Пусть ваше любимое дело и дальше находит отклик в сердцах людей. Очень хочется, чтобы к вам постоянно присоединялись новые увлеченные ребята, которые искренне интересуются прошлым и хотят сохранять ваши традиции.

И конечно, самое важное — пусть у ваших организаторов и руководителей всегда хватает сил и энтузиазма, а нервы будут крепкими, как сталь!

Тяжкая Юлия

Мне известно, что клуб «Север» ведет огромную и очень ценную работу, связанную с историей Великой Отечественной войны. Ваша деятельность — будь то раскопки, благоустройство памятников или просветительские беседы — заслуживает огромного уважения. Желаю клубу дальнейшего процветания и побольше помощников в этом благородном и важном труде.

Рошупкина Алена



Сводный поисковый лагерь в Олонецком районе 1998 г.

Удивительная атмосфера

Первый раз, когда я переступил порог этого музея-кабинета, я был поражен.

Это был настоящий музей, наполненный экспонатами, каждый из которых хранил свою историю. Пробитые каски, фляги, письма с фронта, фотографии — всё это создавало атмосферу погружения в эпоху войны. Ведь каждый предмет — это обрывок истории, маленькое свидетельство великой трагедии.

А также возложение цветов к монументам всегда было особенном моментом. Стоя в тишине, глядя на имена, высеченные в камне, ощущаешь связь времен.

Хорошо помнятся наши экспедиции. Разбивали палатки, разжигали костёр. Ночные посиделки давали возможность узнать больше нового и интересного. Каждый вносил свой вклад, кто-то рисовал стенгазету, кто-то занимался кухней, а кто-то и обустройством лагеря. Мне довелось участвовать во многих мероприятиях клуба: устанавливал с ребятами памятные знаки, побывал на Горе Смерти, куда водил нас известный поисковик Сергей Симонян, работал с питерским отрядом «Обелиск 92/2» на Синявинских высотах, был на раскопках. До сих пор в памяти та удивительная атмосфера особого уюта у вечернего костра, наши бесконечные разговоры обо всем. Мы успевали и работать, и отдыхать. А объединяло нас благородное дело, важность которого мы понимали. Тогда мы впервые подняли одного бойца, имени которого, к сожалению, так и не смогли установить.

Желаю клубу дальнейшего развития! Почкаще рассказывайте ребятам о клубе, чтобы о вас знали.

Артем Флотский,
бывший северянин, бригадир на железной дороге



Третье поколение -выпуск 2005



Второе поколение северян -выпуск 1998

Это было незабываемое время!



Курицына Елена

Курицына Елена Васильевна — не только прекрасный учитель английского языка и мой классный руководитель, но и удивительно творческий человек. Однако мало кто знает, что её школьные годы были не менее насыщенными — она возглавляла наш клуб «Север». В преддверии юбилея клуба я решила расспросить Елену Васильевну о том интересном времени.

— ЕЛЕНА ВАСИЛЬЕВНА, СКАЖИТЕ, КАКОЕ ГЛАВНОЕ КАЧЕСТВО НУЖНО ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КЛУБА?

— Умение объединить команду вокруг одной общей цели. Это основа основ!

— ЧЕМУ ВАС НАУЧИЛА РОЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ?

— Прежде всего, не бояться трудностей, находить выход из сложных ситуаций и брать на себя ответственность.

— ЧТО ИЗ ОПЫТА В КЛУБЕ ПОМОГЛО ВАМ В ДАЛЬНЕЙШЕМ, В ПРЕПОДАВАНИИ?

— Несомненно, работа в редакции школьной газеты. Она научила меня качественно и быстро работать с текстом, а это умение необходимо сегодня каждому педагогу.

— КАКИМ СВОИМ ДОСТИЖЕНИЕМ В КЛУБЕ ВЫ ГОРДИТЕСЬ БОЛЬШЕ ВСЕГО?

— Для меня, наверное, самым ярким событием было создание газеты «Наследники Победы», редакцию которой я возглавила. Эту газету мы выпускали к 60-летию Победы в ВДЦ «Орлёнок», и она произвела настоящий вай-эффект на всех участников выставки.

— ЧТО ВАМ ВСПОМИНАЕТСЯ О КЛУБЕ С САМОЙ БОЛЬШОЙ ТЕПЛОТОЙ?

— О, это самые дорогие сердцу воспоминания! Поездки с ночёвкой к месту гибели Л. Тумановой, поездка в «Орлёнок», участие в проекте «Память и время» — мы были у его истоков, ночевали в спальных мешках на матах в школах. Вахта Памяти под Олонцом и наше забавное посвящение в «чайники» там же. Открытие нового музея в марте 2008 года — мы все каникулы проводили в школе и создавали его собственными руками. Это было незабываемое время!

Анастасия Борщева, 10А



На ярмарке общественных инициатив



ФОТОХРОНИКА КЛУБА



ТРУДНО ОТБРАТЬ САМЫЕ ЗНАЧИМЫЕ ФОТО ПОСЛЕДНИХ ЛЕТ. ДУМАЮ, ЭТО, ПРЕЖДЕ ВСЕГО, СЛЕТЫ ЮНЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ ИСТОРИИ ОТЕЧЕСТВА, КОТОРЫЕ ЛЮБИМЫ ВСЕМИ РЕБЯТАМИ. ОГРОМНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ ВСЕХ МУЗЕЙНЫХ ШКОЛ ТАТЬЯНЕ ОЛЕГОВНЕ СЛОВАК, ЗАМЕСТИТЕЛЮ ДИРЕКТОРА ГБОУ «ШКОЛА №1501», ЗА ТО, ЧТО НАХОДИТ ВОЗМОЖНОСТЬ ЕЖЕГОДНО ПРИГЛАШАТЬ ДЕЛЕГАЦИИ В МОСКВУ.

УЧАСТИЕ В ВАХТЕ ПАМЯТИ-2025 СТАЛО ПРЕКРАСНОЙ ВОЗМОЖНОСТЬЮ ПОЗНАКОМИТЬ СОВРЕМЕННОЕ ПОКОЛЕНИЕ СЕВЕРЯН С НАШЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ПРОШЛЫХ ЛЕТ – С РАСКОПКАМИ, КОТОРЫМИ РУКОВОДИЛ ОТРЯД «ВИДЛИЦКИЙ РУБЕЖ» ВО ГЛАВЕ С Н.Н.МЕХНИКОВЫМ. СПАСИБО МАРИНЕ ВЛАДИМИРОВНЕ ОСИЕВОЙ, ЗАМЕСТИТЕЛЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КРОО «СОЮЗ ПОИСКОВЫХ ОТРЯДОВ», КОТОРАЯ ПРЕКРАСНО ОРГАНИЗОВАЛА ЭТО МЕРОПРИЯТИЕ РОССИЙСКОГО УРОВНЯ.



С ФСБ НАС ДОЛГИЕ ГОДЫ СВЯЗЫВАЛА ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ТРАДИЦИЯ – ВСТРЕЧИ С РАЗВЕДЧИКАМИ НКВД, КОТОРЫЕ ПРОХОДИЛИ РАЗ В ГОДУ. ДО СИХ ПОР СОСТОИТ В КЛУБЕ «СЕВЕР» ВЕТЕРАН ФСБ – АЛЕКСАНДР МАТВЕЕВИЧ КОЖИНОВ, НАШ НАСТАВНИК И ДРУГ. НЕ ОДИН РАЗ ПРОВОДИЛ ЭКСКУРСИЮ ДЛЯ РЕБЯТ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ ФСБ – БЕЛОУСОВ К.Ф.



ПОИСКОВАЯ ПАЛАТКА ДАВНО СТАЛА ДЛЯ НАС ЛЮБИМОЙ ТРАДИЦИЕЙ. ПО СЛОВАМ СЕВЕРЯН, ИМ ИНТЕРЕСНО НЕ ТОЛЬКО РАССКАЗЫВАТЬ О НАШИХ ЭКСПОНАТАХ, НО И НАБЛЮДАТЬ, КАК ВОСПРИНИМАЮТ ИХ ЛЮДИ, КАК ВЫПОЛНЯЮТ ПРЕДЛОЖЕННЫЕ ЗАДАНИЯ ДЕТИ. ЗАОДНО ЗАЧАСТУЮ ЗДЕСЬ УЗНАЕШЬ ЧТО-ТО НОВОЕ.